
m‘:zmm 

and ao 

R PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 - centro - Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www.evpombos.pe.gov.br 

Ata da 8º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 18 de 
novembro do ano de 2021. 

(Presidência do ll!mo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de 2021, às nove horas, 
no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

= segurança devido à pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra, Vereadora lvanilda Pereira da Silva É feita a leitura da ata 

da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 
| discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 

leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Parecer do Tribunal 
de Contas do Estado referente ao Processo TCE-PE nº 19100206-9 que 
recomenda a Câmara Municipal de Vereadores de Pombos a aprovação com 
ressalvas das Contas da Prefeitura Municipal de Pombos relativas ao Exercício 
Financeiro do ano de 2018, responsável o Sr. Prefeito Manoel Marcos Alves 
Ferreira. Não havendo mais matérias para o Expediente passa-se a ordem do 
dia para discussão da matéria apresentada. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Aglailson Lino o qual após os cumprimentos ao Plenário e todos os | 

presenies expiica que as ressaivas apresentadas se trata de coisas sanaveis, 
o sendo por isso o motivo pelo qual aquela Corte recomenda a aprovação e ele 

como Vereador seguirá tal recomendação. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Marcos Severino da Silva o qual após os cumprimentos ao Plenário e todos os 

presentes comenta que esta Casa estará julgando politicamente as Contas 
recomendadas peio Tribunal de Contas do Estado, o qua! nada mais é que um 

órgão assessor do Poder Legislativo seja ele estadual ou municipal e diz que 
nem todas as vezes estará aqui para votar a favor da decisão do Tribunal 
porque ele também erra. Quanto a recomendação presente diz que foi pelo que 
aquele Tribunal viu sobre a gestão do Sr. Prefeito em seu primeiro mandato e 
não só ele como muitas pessoas devem lembrar bem como foi seu trabalho em 
seu primeiro mandato, tentando resgatar muita coisa que tinha sido acabado, 
portanto, não ver nada que o impeça de votar a favor do que estaria sendo 
recomendado lembrando ainda que é difícil reger um Município sem nenhuma 
mácula ou ter as contas aprovadas como teve o Sr. Prefeito e ao longo desses 
cinco anos o atual já teria feito muito pelo Município de Pombos. Não havendo 
mais discussões sobre a matéria, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de . 
fazer algumas explanagdes. Após cumprimentar ao Plenário e a todos os ) 
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| presentes agradece as discussões dos Colegas e diz que assim como bem 
falou o Colega Marcos Severino, todos bem conhecem os feitos do Sr. Prefeito | 
nesses últimos anos entres esses no primeiro mandato o próprio Vereador 
Marcos teria feito parte como Secretário da Prefeitura fazendo parte do 

Controle Interno e vendo a aprovação dessas Contas pelo Tribuna! é prova de 
que teria sido feito um ótimo trabalho. Retornando a Presidência é posto em 1º 
Votação o Parecer do Tribunal de Contas do Estado referente ao Processo 
TCE-PE nº 19100206-9 que opinou pela aprovação com ressalvas das Contas 
da Prefeitura Municipal de Pombos no Exercício Financeiro do ano de 2018 o 

o qual é aprovado por unanimidade. Posto em 2º Votação o Parecer do Tribunal 
de Contas do Estado referente ao Processo TCE-PE nº 19100206-9 que 
opinou pela aprovação com ressalvas das Contas da Prefeitura Municipal de 
Pombos no Exercício Financeiro do ano de 2018 o mesmo é novamente 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão assim como também o período das 
reuniões convocando a próxima para o primeiro dia útil de janeiro de 2022, à 

hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o 
qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes fala sobre umas 
ruas dos Loteamentos São Gustavo e Nossa Senhora do Carmo que ao cobrar 
ao Secretário de Obras a manutenção das mesmas, foi lhe dito que o caso 

seria de competência da COMPESA e visto que nem um e nem outro fez nada, 
quem sofre com isso é a população. Se pergunta o que fazer para que a 
COMPESA preste um bom serviço visto que o que cobrado pela mesma é 
pago. Com relação aos trabalhos da PE-58 diz que não quis magoar ninguém 
com suas palavras na Sessão passada, mas teria ficado magoado por ser aigo 

Le que já vinha lutando desde o início do ano. Fala dos Deputados que foram mais 
bem votados e o que trouxeram de benefício para a população perguntando se 
o que teriam feito seria muita coisa para o Município se observar a situação 
como estaria a nossa Cidade. Diz que tem muitas mensagens em seu celular 

lhe pedindo reparos para as estradas de muitas Comunidades rurais e 
infelizmente não pode atender por ser apenas um Vereador. Então não ver 
motivos para dá elogios se durante todo esse tempo agora que aquela PE 

estaria sendo feita. Fala concernente ao carro pipa do Município que se | 

encontrava quebrado e não é seguida a lista de atendimento como deveria e o | 

povo mais sofrido que às vezes não recebe se quer um salário minim 

precisam se sacrificar para comprar água. Explica que não é obrigação dele of 
de qualquer outro Vereador comprar água para abastecimento, mas vendo 
situação eles vêem a necessidade de ajudar, pois infelizmente as coisas aqu 
no Município funcionam de outro jeito. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes aproveita para parabenizar todos os Conselheiros Tutelares do 
nosso País em especial os do nosso Município, os quais se desdobram em DPS 
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favor de nossa população e são muito mal remunerados. Assim gostaria de 

pedir ao Sr. Prefeito que analise a possibilidade de fazer a equiparação salarial 
dos mesmos visto que em outros Municípios esses profissionais são bem 

remunerados. Relembra a emenda aprovada por duas vezes nesta Casa com 

relação ao dinheiro dos agentes de saúde dizendo que não seria o Sr. Prefeito 
a pessoa a ser parabenizada e sim Deus e os Vereadores que fizeram as 
coisas de modo correto. Quanto as estradas rurais diz que não seria um favor 
que o Sr. Prefeito estaria fazendo ao mandar restaurar e sim cumprindo com 

um dever dele em atender ao direito do povo. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar ao Plenário e a todos 

= os presentes, parabeniza esta Casa por terem de modo sábio acompanhado o 
que recomendou o Tribunal de Contas do Estado e também a todos os que 
fizeram e fazem parte da parte Executiva de nosso Município. Infelizmente diz 
que é difícil ser Vereador de uma Cidade onde o povo espera que seja algo 
diferente do que realmente um Vereador é que na verdade seriam mediadores 

do que é cobrado pelo povo, mas a questão de conseguir resolver dependerá 

de ter em mãos as condições para isso. Diz que esta Casa estaria de parabéns 
pela forma em que vem trabalhando este ano que estariam finalizando, 

procurando está do lado do certo e do povo. Comenta que ontem teria sido 
depositado o repasse nas contas dos agentes de saúde com o retroativo desde 

o mês de janeiro assim como foi aprovado. Quanto a motivos para parabenizar 
o Sr. Prefeito diz que ele é merecedor sim no sentido de ter passado a pagar o 
décimo terceiro e insalubridade que não eram pago aos Agentes, mostrando 
assim uma sensibilidade a necessidade daqueles profissionais. Tece alguns 
elogios aos mesmos pelo desempenho de seus trabalhos com a população. 

Faia concernente ao cronograma de reparo das estradas citando como locais 
L À de grande necessidade os Sítios de Lampião, Olho D'Água e Crecré, embora 

fizesse parte da lista para esse trabalho. Espera que no próximo ano esse 

cronograma realmente funcione porque não é isso que vem acontecendo a 
anos. Continuando ainda fala da necessidade de se reabrir o bloco cirúrgico 
para atender principalmente as pessoas mais carentes, embora reconheça as 
dificuldades que nosso Município vem enfrentando ainda mais com essa 
pandemia que ainda existe. Citando outras necessidades destaca a questão 

dos carros pipas que o exército deixou de pagar há cerca de quatro meses e 
ainda estariam lutando pela limpeza da nossa barragem que agora foi 
prometida pela Gerente da COMPESA que aconteceria. Então, independente 
da época em que alguma obra é conseguida, o importante é que ela aconteça / 
e se alguém fala que foi fácil de fazer, então porque outros não fizeram? Usa () 

da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após os cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza a todos os Conselheiros Tutelares 
pelo seu dia o qual estaria sendo comemorado hoje os quais são merecedores B 
lembrando a todos que há muitos anos enfrentaram uma grande luta para que 

se formasse esse Conselho em nosso Município. Agradece a Deus por este 
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ano que foi de muitos desafios, mas também de conquistas e por isso agradece 

a todos os Secretários Municipais que tomaram a frente dos trabalhos diante 
de tantas necessidades enfrentadas. Referente à operação pipa diz que aos 
poucos estaria morrendo e o Município não dispõe de orçamento para bancar 

os gastos para que toda a população necessária seja atendida e nem os 

poucos motoristas teriam condições de pagar o combustível que vem 
aumentando cada dia mais se eles mesmos não estariam sendo pagos e talvez 
até dezembro chegarão a zero o número de atendimentos. Espera que algo 
seja feito a tempo e estariam lutando por isso, havendo até mesmo um decreto 
vigente com relação à falta d'água em nosso Município, pois não se pode | 

= esquecer a importância da água em nossas vidas. Por isso deixa seu voto de | 
repúdio ao Governo Federal pelo que está fazendo com o fim desse 
abastecimento de água por parte do Exército. Com relação à perimetral, diz | 
que até o início do próximo ano será feita a estrada que liga o pólo Industrial ao 
Fórum de nossa Cidade. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira agradece a Deus por tudo que lhe foi concedido e diz que só 
Ele é verdadeiro. Comenta sobre as fotos e vídeos em rede social daqueles 
que postam junto com o Sr. Prefeito dizendo que foram eles que conseguiram a 

restauração da PE 58 seria mentira, pois segundo ele, o Sr. Prefeito não se 
levanta de sua cadeira alegando que a Cidade estaria as escuras e o povo 
cobra dos Vereadores, assim como se dá no seu caso que é cobrado pela 
população do Loteamento onde mora e circunvizinhos. Fala do poste que 
continua instalado no meio da rua embora já tenha sido tantas vezes solicitado 
sua retirada para que se evite acidentes. Diz que o Vereador é eleito para 

fiscalizar e cobrar o que é necessário, mas isso não adiantaria pelo fato de não 
serem respondidos em atendimento ao povo. Parabeniza ao Empresário Elias 

VW Meu Fii pelo que já fez em favor daquela PE e ao Colega Vereador Adriano 

também, pois mesmo sem ser em época de política foram quem mais se 
preocupou com aquela situação. Mas nessa época ninguém ia ver os buracos 
daquela estrada e gravar vídeos para postar. Reclama da falta de médicos em 
nosso hospital dizendo que com o falecimento do médico cardiclogista não foi 
colocado outro para ocupar a vaga. Explica que não seria contra o Sr. Prefeito, 
mas foi eleito para ser a favor do povo e se assim não for, vereador nenhum ) 

conseguirá ser reeleito. Conclui suas palavras relembrando que quem estaria 
realmente refazendo a PE 58 é o Sr. Governador e não é com recursos 
próprios e sim com os recursos públicos, Não havendo mais quem queira usar 

da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz que 
estariam encerrando o período destas reuniões, mas continuarão na luta e 

prontos para se reunir caso sejam convocados pelo Poder Executivo. Diz 
também que gostaria de que este ano finalizasse com muitos elogios como no 

início do ano, mas infelizmente mesmo reconhecendo que houve um período = 

chuvoso, muitas Comunidades não receberam os devidos reparos em o 
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estradas ainda e espera em Deus que isso aconteça até o final deste ano. 
Infelizmente por muitos desses motivos estariam sempre sendo trazidas 

reclamações e deseja que em 2022 seja feito e principalmente cumprido um 
plano de trabalho a fim de que se resolva a triste situação dos nossos 

agricultores. Comenta sobre a estrada que estará sendo feita ligando o pólo 
industrial ao Fórum poderá ser chamada de Nova Pombos, pois irá ser de 
muita importância e serventia considerando a distância que ficam os retornos 

de nossa Cidade. Conclui dizendo também que não é contra o Sr. Prefeito ou a 
qualquer outra pessoa, e sim a favor de que se atenda as necessidades do 
povo, pois estrada é desenvolvimento e água é vida e no momento é disso que 

v nossa população necessita. Retornando a Presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 18 de novembro de 2021. 
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